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Важливим завданням сучасного закладу дошкільної освіти є створення умов для виховання майбутнього 

громадянина правової держави. 

У Базовому компоненті дошкільної освіти підкреслюється, що дошкільна освіта є першою самоцінною ланкою і 

покликана гнучко реагувати на сучасні соціокультурні запити, збагачувати знання дитини необхідною якісною 

інформацією, допомагати їй реалізувати свій природній потенціал й національні цінності [1]. 

У психолого-педагогічних працях І.Беха, А.Богуш, Н.Гавриш, Т.Поніманської, І.Рогальської та ін. доведено, що вже 

на етапі дошкільного дитинства у дитини формуються не лише перші уявлення про предметне й суспільне довкілля, а й 

перші морально-правові уявлення: про людей, про особливості їхнього життя та способи взаємодії, їхню працю, сфери 

життєдіяльності, норми соціальної поведінки та міжособистісного спілкування. Паралельно з уявленнями про довкілля діти 

оволодівають такими морально-правовими поняттями, як доброзичливість, правдивість, справедливість, відповідальність, 

честь і гідність [2].  

Ознайомлення дітей дошкільного віку з правами і обов’язками має пропедевтичний характер і готує їх до засвоєння 

демократичних цінностей і прав людини в подальшому. Дітям доступні лише загальні уявлення про свої права і свободи, 

закріплені у міжнародних і державних документах, а також способи їх реалізації в різних життєвих ситуаціях. 

Освітньо-виховна робота з правової освіченості дітей дошкільного віку здійснюється у двох напрямах: «Я і мої 

права», «Я і права інших людей» з врахування відповідних принципів, зокрема зв’язку правового виховання з практичними 

життєвими ситуаціями; єдності правового та соціально-морального розвитку; пріоритету ігрових методів і прийомів 

формування основ правової культури у дошкільників; цілеспрямованого використання народознавчого матеріалу та 

художніх творів; відповідності змісту інформації віку, життєвому досвіду, світогляду, особливостям психічного розвитку; 

інтеграції різних видів діяльності; поступово підведення дітей до самостійних висновків та узагальнень. 

У роботі з дошкільниками використовують різноманітні методи, прийоми і форми роботи з дітьми, щоб формування 

правової культури дітей було цікавим і результативним: читання художньої літератури, проведення дидактичних ігор, 

ігрових вправ та правових хвилинок,  створення проблемно-пошукових ситуацій, моделювання, морально-етичні бесіди, 

розваги тощо [3]. 

Доступним і впливом жанром усної народної творчості, який сприяє формуванню у дітей елементарних уявлень про 

права і свободи, пошани і терпимості до інших людей, є казка. Казкові сюжети, побудовані на протиставленні добра і зла, їх 

боротьбі, містять яскраві приклади гуманної та антигуманної поведінки. Засуджуючи зло, викриваючи жорстокість, казки 

переконують у необхідності взаємин на засадах добра  і гуманізму. Широко використовують дидактичний матеріал до 

казок: малюнки та ілюстрації, наочний матеріал, розроблений на основі Конвенції ООН про права дитини у формі карток, 

які символізують права дитини (знаки – позначки прав дитини). 

Зі старшими дошкільниками проводять морально-етичні бесіди, наприклад: «Правила доброти», «Добрі та погані 

вчинки», «Як я можу допомогти батькам», «Наші обов’язки» та інші.  

Пісеньки, вірші, сценки, які використовують у розвагах для узагальнення всього, що діти засвоїли, ненав’язливо, 

образно вчать їх, що соромно лінуватися, бути нечупарою, ображати менших, слабших, казати неправду.  

Початкові уявлення про правові норми, що регулюють відносини практично в усіх сферах суспільного життя, 

закладаються на заняттях (комплексних, інтегрованих, тематичних) з використанням ігрових прийомів. Дошкільники 

долучаються на них до рішення простих творчих завдань: відгадати, відшукати, розкрити секрет, змоделювати тощо. Дітям 

доцільно пропонувати рольове програвання бажаної поведінки в різних життєвих ситуаціях, етюди, пантоміму. 

Отже, заклад дошкільної освіти повинен здійснювати цілеспрямовану, систематичну роботу щодо послідовного 

входження у правове поле всіх своїх вихованців.  
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